Bai 4. Ham s6 va db thi
Thoi gian lam bai: 40 phit (Khéng ké thoi gian giao dé)

Ho tén thi Sinh: ...ecicviiinneicnneicnneicnsnicssnissssnssssansssssnessnes
S0 DAO AANNS e.eveveeeeererereneceseeesenssssssssnsasssssesssnssssssssensase
PHAN D. CAU HOI PUNG-SAI

. f{v) =tan? v -
Céu 1. Cho ham s / (%) =tan2x=1 s 46,
T
r x - N
*a) Gia tri ctia ham so tai 8 bang 0
=7
*b) Gia tri cia ham sb tai 3 béng - ‘/5 -1
¢) Co ba gia tri X thudc [0;7] khi ham s6 dat gia tri bang —2.
*d) Ham s6 d cho 12 ham tuan hoan.
Loi giai

a) biang b) Dilng ¢) Sai d) Ping
a) b) Ta co:
_;"|f‘ :I;an‘ z-f‘- 1 =1-1=0

| 8 ) | 8
}'|i‘ :I;an‘ 2%‘ :—ﬁ— 1

Vi YE0] ey (878 ] (ani o K =1k =2)

NE S '
D =R\ _+,i:T|ﬁ:EZ|~
d) Tap x4c dinh ham sé la: 4 2 J
g
x+—eD
Véimoi XED | taco: 2 va

' ol
:tanﬁ‘ i
3

F

f ‘ N e
T+
- 3

s |

-l=tan(2x+m)- 1 =tan2x- 1 = f(x).

Vay ham sb da cho 14 ham tuan hoan.

Cau 2. Cho ham s / (¥) =sin” x+cosx-1 gy 46

*a) Tap xac dinh ciia ham s D =R b) fa)=fix)

xey X)) =1(2)

Loi giai

*d) Ham s6 da cho 1a ham so chan

a) Dung b) Sai ¢) bing d) Ping

Tép xac dinh ciia ham s6: P =R Véimoi Y€ D | ta co:
-x€D 3 f-x) =sin“(- x)+cos(- x)- 1 =sin” x+cosx- 1 =f(x)

Vay ham s6 da cho 1a ham s6 chan.
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Chu 3. Cho ham s6 / (¥) =tanx=x g 46,

D =R\ §+m| ez

).

*a) Tap xac dinh cta ham s6:
T .

b) 1 (E]' =1 E]‘

*¢) Sl=x)=-flx)

d) Ham s6 d6i xtng voi nhau qua truc Oy

Loi giai

a) Diang b) Sai ¢) Pung d) Sai

, o x 2L +ka(keZ)
Ham so xac dinh 2

D =R §+m| ez

Tap xé&c dinh cua ham so: L= J Véi moi X GD, ta co:

f(-x) =tan(- x)- (- x) =- tan x +x =-(tan x - x) =- f(x)
Vay ham s6 d cho 1a ham sb 1é.
Cau 4. Cho ham s / (¥) F¥[5I0x gy 46.

1 = [ | - —a
a) Tap xac dinh ctia ham so: D=R\(0j *b) fm) == 1)

0(0;0) xgy S 3) = f(x)

*c) Ham sb d3 cho ddi xtmg qua gbc toa do
Loi giai

'_"CED Vé.

a) Sai b) Ping ¢) Pung d) Ping

Tap xac dinh ciia ham s6: D =R
Véimoi Y*ED taco ~XED 3 f-x)F-x[sin(-x) =-[x|sinx =- f(x)
Vay ham s6 d cho 1a ham sb 1é.

. fx)Stanx| +|_r"‘ - 3x

Cau 5. Cho ham so | Khi d6:

D =R\
*a) Tap xac dinh cia ham so:

b) .“r' T) :—_f-[:,T}.

§+A—,T._k czl

2 I

¢) Ham s6 di cho ddi xtng qua gdc toa do 0(0:0)

*d) Ham s6 d3 cho 1a ham sb chan.
Loi giai

a) Dung b) Sai ¢) Sai d) Ping

T vkrkeZl
.

2 |

D =R\
Tap xac dinh cta ham so:
Véimoi YED | taco:
-x€D vaf(-x) Stan(- x)| + |f_— x) - 3(- .r}| 2 tan x| + |_1--'* - 3.1'| =f(x).

Vay ham s6 da cho la ham s6 chan.
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CAu 6. Chiéu cao so voi mye nude bién trung binh tai thoi diém ? (gi ua moi con song dugc cho bdi ham so
v g

hit) =T75sin ‘ E‘
', trong d6 h() duoc tinh bang centimét. 58
69,3(cm)

75(cm)

*a) Chiéu cao cia song tai cac thoi diém 5 gidy bing
*b) Chiéu cao ciia song tai cac thoi diém 20 gidy bang
¢) Trong 30 gidy dau tién (ké tir mbc £ =0 gidy), thoi diém dé song dat chiéu cao 16n nhét 6 gidy
d) Trong 30 gidy dau tién (ké tir mbc =0 gidy), thoi diém dé song dat chidu cao 16n nhat 18 gidy

(Tat ca két qua dugce lam tron dén hang phan muoi)

Loi gidi

a) Dung b) Pung ¢) Sai d) Sai

h(5) :?551.1‘ T_5| ~69,3(cm)
a) Khi =5 | ta c6: L8 )
( iy

h(20) :?551.1‘ il

‘ =T73(cm)
b) Khi # =20 ta co: -
sin‘ E‘ =l= ?55in‘ E‘ =75 _
c) d) Ta co: hay h(t) <75 .

.|t at T
51n‘—‘:|=a —=—+k27lkE L) _ o
Gia trj 16n nhit caa @) 1a 75, khi do § 2 = t=4+10k(ked)
: P40 .
(E[0:30]= 1€1%205 (ing véi & bing 0 va 1),
Viy tai cac thoi diém 4 gidy hodc 20 gidy (trong 30 gidy dau tién) thi con song dat chiéu cao cuc dai (1a
T5cm),

Vi

Cau 7. Tim duoc tap gia tri cac ham s6 sau trén tap xac dinh cua chang:
T =[-33]

*b) Ham s6 ¥ =205% = Log tap gig trj 1a 7 =17 311,

*¢) Ham s6 =2030- 4cosx o tAp gié tri 12 T =[2026;2034]

T =[-33]

*2) Ham s6 ¥ =3S0X ¢4 tap gid tri 14

\ £ v =sin® x+ inx- LA SR
d) Ham s6 SIn° x + 4810 x ICO tap gid tri 13
Loi giai

a) biang b) DPung ¢) Pung d) Sai

-l =sinx <l=-3<3sinx <3= -3<yp<3

T =[-33]

a) Véimoi ¥ER ta co:
Vay tap gia tri cua ham so 1a

e . R R c=7 = -2-]1=2¢cosx-1=2-1= -3=y =l
b) Véimoi *ER ta co: - 1 =cosx =l cosx =12 y=b

Viy tap gid tri cia ham s 1a 7 =1 311,

c) Vi moi xEIR’ ta co: -l =cosx=l= 4 =-4dcosx=-4
= 4 +2030 =z-4cosx + 2030 =-4+2030 = 2034 =y =20206
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Vay tap gid tri cia ham sé 1a T =[2020:2034]

d) Ta cé: =sin" x+4sinx- | =sin” x+4sinx+4- 5 =(sinx +2) - 5
Véimoi *ER taco: - I =sinx =1=1=sinx+2 =3

= I’ =(sinx+2) =¥ = I'-5<(sinx+2)-5=3-5= -4 =y =4
Vay tap gia tri cua ham s6 1a T =[-44]

f(x)=2] cnsr|; g(x) =1-3sin” x s 6.

. f (x)

Cau 8. Cho cac ham s6 sau

¢ f(x)

*a) Gi4 tri 10n nhét ctia ham sd béng 2 *b) Gia tri nho nhit ciia ham sb bang 0

¢) Gia tri 16n nhat ciia ham s g () béng 2 *d) Gi4 tri nh6 nhit cta ham sb g ) bang —2
Loi giai

a) Diang b) DPing ¢) Sai d) Duing
a) b) Véi moi *ER ta co: | <cosx <1= 0 gfcosx|<l= 0<2[cosx|<2
Vay gi4 trj 16n nhit cua ham sb bing 2, khi do €08+ =+H = ¥ =kr(k€Z)
HT
) oo cosx =0 = x =—+ka(ke L)

Gié tri nhé nhat cua ham s6 bang 0, khi do6 2
¢) d) V&i moi XER g co: -1 =sinx =l= 0=sin"x =l= 0=-3sin"x=-3 = 1=2]-3sin" x2-2 pay

lzy=-2

Vay gi4 trj 16n nhat cua ham sb bing 1, khi do SI0¥ =0 = x =kT(k€Z)

: T
) o sinx =H & x =—+ka(ked)
Gi4 tri nhé nhat ciia ham s6 bang —2, khi d6 2 .

CAu 9. Cho cac ham sé sau (¥) =S1X (5 g(x) =cosx g 46

T T
*a) Ham s f(x) =sinx ddng bién trén khoang | 2 2
. 3T . 5t
*b) Ham s6 f(x) nghich bién trén khoang ' 4 4
*¢) Haim s6 & (x) nghich bién trén khoang (0;7)
[ 257 130 )
d) Him s6 & (x) ddng bién trén khoang ' 6 3
Loi giai
a) Dung b) Dung ¢) Pung d) Sai
T
a) Ham s f(x) =sinx d6ng bién trén khoang | 2 2)
‘ T ‘-T ‘,TIB,T' 37 5t
2 2] nén ham sé 7 (¥) nghich bién trén khoang ' 4 4

b) Him s & (x) =cosx nghich bién trén khoang (0;7)
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257 7 137 & Ear A
Vi 6 6 3003 dongthoi 10 3 120 nen ham s§ &) TCOSX pgpich bién trén
T | 257 137 |
khoang 63 , suy ra ham s6 ciing nghich bién trén khoang ' 6 3
Cau 10. Cho ham s6 / (¥) =2c0sx 1y, glx) =sinx+tanx gy 4,
*a) Tap xac dinh ham s j /(x ) D =R,
N A € IO S
b) Ham so la ham tuan hoan.
¢) Tap xac dinh ham s A 3 J .
d) Ham s g(x) 1a ham khong tuan hoan.
Loi giai
a) Diang b) Dung ¢) Sai d) Sai

a) b) Tap xac dinh ham s&: D =R
Véimoi XED thi xE2TED vy flx+27) =2cos(x+27)+1 =2c0sx +1=f(x)

Vay ham sb da cho 14 ham tuan hoan.

=R

WZ +kafrez,
¢) d) Tap xac dinh ham so: L~ J .
Véimoi YED thi X £2TE D 3 flx+21) =sin(x+27)+tan(x +27) =sinx +tanx =/ (x)

Vay ham sb da cho 14 ham tuan hoan.

s gin 2x
iy —ene . glx)=cot” x-
Cau 11. Cho ham sé J/ (¥) =tanx 5 2 Khi dé:
|
R\ +krlkeZ!
e ) + 7| |

*a) Tap xac dinh ham s

¢ f(x)

1a ham khong tuan hoan.
g(x) D=R\{ktlkeZ}

b) Ham s6

*¢) Tap xéac dinh ham s6

*d) Ham s6 g(x) 12 ham tuan hoan.
Loi giai
a) Diang b) Sai ¢) Pung d) Ping
D =R\ _+AT|AEZ|
2 J

a) b) Tap xéac dinh ham sé:
Véimoi XED thi X *TED 3 f(x+7)=tan(x+.7) =tanx = f(x)
Vay ham sb da cho 14 ham tuan hoan.

‘ =R\ {k7|k
¢) d) Tap xac dinh ham so: D=R\{kr|k€Z] i
Véimoi YED thi XETED vy

. . sin2(x +.1) . sin2x
flx+m)=cot’(x+1)- — =cot” x-

i a_.

=f(x).

Vay ham sb da cho 14 ham tuan hoan.
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Fx)=2+3cosx ég(.I'):SiI].T+EDSI

7 (x)

Cau 12. Cho ham s . Khi do:
béang 5
x=a+k2alkeZ)

*a) Gia tri 16n nhat cia ham s6

¢ f ()

*b) Ham s6 dat gia tri nho nhat khi

¢) Gia tri 16n nhat ctia ham s g () bang - V2
co(x) ) .r:—EHfle_kEZ}.

*d) Ham s6 € dat gia tri nho nhét khi :

Loi giai

a) Diang b) Dung ¢) Sai d) bung

Iz . y - - B - - I _ ) -
a)b) Véimoi X€R taco: -1 =cosx=l= -3 =3cosx =3= -1=2+3cosx =5

, s . = - — 1
Vay gia tri 16n nhat cia ham s6 bang 5 , khi do6 cosx =l = x =kla(k€Z) ..

, L . - (-
Gi trj nhé nhét cta ham sé bing -1 , khi do ©08% == 1= x =T+k2r(k€ Z)

: | |
sinx +cosx :Jﬁ_sm‘ X+ ‘
c) d) Ta co: \ 4

. T | fr
-|‘_~’51I]‘.‘|.'+—|Elﬁ-ﬁﬂﬁml]‘r =2
Véi moi *ER | ta co: L4 L4

. e
sin| v+ — | =1

Vay gié tri 10n nhat ciia ham s bang V2 , khi do

o x+Z = s paker) o x =L+ k2a(ke D).
4 2 4
.| |
’ o 51n|x+_‘:—
Gia tri nhé nhat ciia ham s6 bang '\/E,khi do
= .‘r+£:— £+k2,r[kEZ}¢ x=- 3i+klrf_f-:ez}.
4 2 4

—d7 - =
Cau 13. Cho ham sb - f() =J2-sinx g(m) \Esmx cosx+2 Khi do-

*a) Gia tri 16n nhét ctia ham s6 J (X) bang V3 *b) Gia tri nh6 nhét ctia ham sb Q) bang 1
¢) Gia tri 16n nhét cua ham sb g(x) bang 4 *d) Gia trj nho nhit ciia ham sb g(x) bang 0
Loi giai
a) bing b) Ding ¢) Sai d) Ping

a)b) Véimoi *ER taco: -l =sinx =l=1=-sinx=-1= 3=2-sinx =l ﬁﬁi 2-sinx =l

) s f3 51|n_—lm1:—£+ﬁ:2,ﬂ[kEZ}
Vay gia tri 16n nhat cua ham s6 bang 3 , khi do 2 .

: T
) o sinx =l & x =—+k2r(k € Z)
Gia tri nhé nhat cua ham s6 bang 1 , khi do 2

_fT +2

+2 =2sin —
0

. VB | |
J3sinx- cosx+2=2 ismx— ;cns x
¢) d) Ta co: v -

. . "'T. - e I -
—I:»sm‘x—— =le= -2 =2 51n - | =2
Véimoi *ER ta co: L o)
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+ 2 =4,

1 fT
=0 *_:351n‘ x- —
| ]
. |
51n‘ x- —‘ =1
Vay gia tri 16n nhat ciia ham so6 bang 4 , khi do6
T m 2T
= x- —=—+k2r(ked)e x=—+k2r(ke Z).
6 2 3
| bl
51n‘ x- _‘ =-1
Gia tri nhé nhat cua ham so6 bang 0, khi do6
T T T
= x- 5 =- ?+k3,Tf_ﬁfEZ} = x =- E+A—lﬂ_k52}.

Cau 14. Tim duoc tip xéac dinh cua ham s6. Khi do:

¥ :':':'t‘ 3x- i‘ r 2l 4 kil[ﬁ:EZ]'
*a) Ham so \ 41 xac dinh khi 12 3

b) Ham 6 V5117~ 1 ¢ (ap xac dinh 1a D =R

sinx
vV ——

*¢) Ham s 2-cosx ¢6tap xac dinh la D =R

{cos 2x #0
. v =tan v Ty i
*d) Ham sb ¥ =tanZx+cot 2x xéc dinh khi sin2x #0
Loi giai
a) Ding b) Sai ¢) Pung d) Ping

, o - 2kathen o x 2 X+ ez
a) Ham so xac dinh 4 12 3

D =R\ i+£|f.;ezl
112 3

).

] . ] F'T
) = snxy-1l=z0=ssanx=zl=siny=l= x :?+EE,TUEEZ}
b) Ham s6 xac dinh 2

Vay tap xac dinh ctia ham so6:

‘T '
D :{ T+ k2] kez|
Vay tap xac dinh cia ham so: L~ J )

¢) Ham s6 xé4c djinh = 2- cosx #0 = cosx #2 (dung voi moi ¥ER).
Vay tap xac dinh cta ham sé: D =R

{EDE 2x =0
—

s A oa sin2x #0
d) Ham s6 xac dinh -

a X i£+ﬁf£
2x =k 4 2
= 2 (ke Z) = “ (ke )
2x #lw x ia’%

p=RUT+x 707 k1eZ!
7 "2 2

.

x|l
a(x) —tan - —cosx

Vay tap xac dinh cia ham so:

Céu 15. Cho cac ham s / (¥) =V3- 280, oy 2 3 khide:
*a) Ham s6 ACY c6 tap x4c dinh 1a: D =R *b) Ham s A d3 cho 12 ham tuan hoan.
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¢) Ham sb g () xéc dinh khi * #klrke ) . d) Ham sé g () da cho 12 ham khong tuan hoan.
Loi giai
a) biang b) DPung ¢) Sai d) Sai

: . 3
) = 3-2smx =0 = sinx =—
a) b) Ham so0 xac dinh 2 (dung voi moi ¥ € R).

Vi vy tap xac dinh ham sb 1a: D =R

Véimoi X€D thi ¥ £21€ D vy f (3 +27) =4f3- 2sin(x+27) =y3- 2sinx =f(x)
Vay ham sb da cho 1a ham tuan hoan.

, o st 20 X2l ika(keD) o x #r+k2a(ke Z)
¢) d) Ham s0 xéac dinh 2 2 2

’ —RrY ] |
Vi vay tap xac dinh ham so la: D=R\{7 +k21| ke Z} .

Vimoi XED thi ¥ F2TED vy

x+21r |
- —cos(x+2T)
) 3 .

flx+2r) =tan

[ x | 1 x| .
:I;an‘ —+T ‘ - —cosx =tan—- —cosx =f(x).
| 2 I3 2 3

Vay ham sb da cho 14 ham tuan hoan.
CAu 16. Cho cac ham sd sau: flx) =5-3sin” x ; g(x) =tanx- xcos Y Khi do:

*a) Tap xéc dinh ham sé () 1. D =R,

b) Ham s6 A d3 cho 1 ham s 1é.

v

D =R\ §+m|kez|~

).

*¢) Tap xé&c dinh ham 6 & () la:

g (x)

*d) Ham so
Loi giai
a) Ding b) Sai ¢) Pung d) Ping

da cho la ham so 1é.

a) b) Tap xac dinh ham s6 1a: D =R
Véimoi XED thi - X€ D vy J (- %) =y3- 3sin’(- x) =/5- 3sin” x =/ (x).

Vay ham s6 da cho la ham s6 chan.

£+k,T|kEZ|~
.

2 J

f(-x)=tan(- x)- (- x)cos(- x) =- tanx + xcos x :—_;"f_r}.

D =R"

¢) d) Tap xéac dinh ham s6 la:
Voimoi XED thi ~X€D v -
Vay ham sb da cho 1a ham sd 1é.

Cﬁu 17. ChO CélC hém Sé sau: _f-l::.".-} :2 CDS?!.T' I . g[.".-} :| ESiI] X+ 2|+ | ESiI] xX= 2|' Khl dé:

*a) Tap xac dinh ham sd *1a: D =R, *b) Ham s6 S (x) da cho 1a ham sd chén.

*¢) Tap x4c dinh ham sé & () la: D =R, d) Ham sb € () d4 cho 13 ham s 1.
Loi gidi
a) biang b) Duing ¢) Pung d) Sai
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a) b) Xét ¥ = f(x) =2cos3x- |

Tap xac dinh D =R suy ra VxED thj -XxED

Ta cb: f(-x)=2cos(-3x)- | =2cos3x- | :_f'l[.‘r]l.

Do d6 ham s6 da cho 1a ham s chén.
o) d) Xét ¥ =f(x)32sinx+2|+|2sinx- 2|
Tap xac dinh D =R suyra YWED thi ~x€D

Ta co:

f-x)32sin(- x)+2|+|2sin(- x)- 2|3-2sinx+2|+|-2sinx- 2

o-2sinx+2|+|-2sinx- 2|5 2sinx- 2| +| 2sinx+2 |=f(x)

Do d@6 ham s6 da cho 1a ham so chan.

, '._-3_3[-"-'}
Céu 18. Cho c4c ham sé say: / () =350 x :

*a) Tap xac dinh ham sd ACY la: D =R,

*¢) Tap x4c dinh ham sé & () la: D =R,
Loi giai

:—5::05| 2_1-+£|
31 Kni do:

WAEY)

b) Ham so da cho 14 ham sd chén.

d) Ham s6 g () d3 cho 12 ham s6 16.

a) Diang b) Sai ¢) Pung d) Sai
a) b) Xét ¥ = f(x)=3smn x
Tap xac dinh P =R suyra YXE€D thi -x€D
Ta cé: fl-x)=3sn"(- x) =-3sin"x :—_f(.r}.
Do d6 ham s6 da cho 1a ham sb 1é.
y=f(x) Z-SEDS‘ 2.1-+£‘
¢) d) Xét - 3
Tap xac dinh D =R suyra YXE€D thi -x€D
NS | T T (7] -5 AN 2
-— :—5cus‘—-+—‘:—5cns‘—‘: ‘— # ‘—
'f‘. I2_| 6 3 6 2 'f. 12 ] 'f.lﬁ_
: W 1
_f"l‘:-5ggs‘i+l‘:-5cm‘l‘:[} _f‘-_ :t-_lf‘_
. 112 ) 6 3] 2 L 12 ] 12 ]
Taco ' .
Do d6 ham s6 di cho khong chin, khong 1é.
Cau 19. Tim duoc tap xac dinh cac ham sb sau. Khi dé:
S :I;an‘ x- il o= cns‘ x- ?T| =0
*a) Ham so = ! xac dinh <
l+cosx
A R\ iETlE
*b) Ham s0 SINX ¢ tap xac dinh 12 D=R\{k1lkeZ )
¥ :cut‘ 3.1-—£‘ x L E(A—eZ}
*¢) Ham so \ 41 xac dinh 12 3
cot x [sinx #0
.:ll :— c::’
d) Ham sd V3tanx-3 xac dinh ] cosx #0
Loi gidi
a) Dung b) Dung ¢) Pung d) Sai
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' | '
¥ ZIBI]‘ x- =
a) Ham so \ </

bl
= EDS‘ x- ?‘ =0

xac dinh

o x- ?T i% +hmked)= x Zr+kr(ked).

. —R | I
Vay tap xac dinh ctia ham so: D =R\{7 +kx] ‘E‘EZ}.

l+cosx
V = .
b) Ham s6 SINX  yac diph & SNy #0 = x 2ha(ked)

D =R\ {k1|k€Z]

Vay tap xac dinh cua ham so:

( r-l.r 1 {
¥ ZEDI‘ 3x- — = 3x- iiﬁc,rﬁ .1'=.ti+£|[ﬁfEZ}
¢) Ham s6 . 4 x4c dinh 4 12 3
ks ]
D =R\ _:+_T|a— Ez}
Vay tap xac dinh cia ham so: Az 3
sinx #0
o cot x = jcosx =0
O Himsé  Btanx-3 o ginn  (V3tanx-3#0
x #kw x =k
T T
= 4x i? +thaked)= {x :.t?+,f:,T|[ﬁ:E Z).
tan x #3 XA vk
. . 3
D =R\ ‘*TT 7 vka] kez!
Vay tap xac dinh cta ham so: L2003 ] .
Cau 20. Tim duoc tap xac dinh cua cac ham s6 sau. Khi dé:
1
VT —B i b
*a) Ham so SIN X ¢o tap xac dinh la: D =R\ikr| k€ Z]
1
¥y = ; : ; )
cns‘ﬁx— 'T‘a-l Cos 3.1'-;‘ #- 1
*b) Ham s6 xé4c dinh khi:
) }':MH D =R\ k%kEZ}
*¢) Ham s6 3sin x c6 tap x4c dinh la: =
L= 3
d) Hams§ =~ sin” x- cos’ x x4c dinh khi: sin2x #0
Loi giai
a) Diang b) Ping ¢) Pung d) Sai

sinx #0 = x k71, (k€ Z)
D =R\{k1| ke Z

a) Ham sd xac dinh khi:

Vay tap xac dinh cua ham s6 1a
b) Ham s6 xac dinh khi:
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cos

-
= Ix ;-‘:4—; +k2Tt e x i“?’T +hkr, (ke Z)

D :IR"-{ 2T
L3

+kal ke Zlf
Vay tap xac dinh cua ham so 1a
tanx+2
y=—+ 1
¢) 3sin x
‘cosx =0

NS . |sinx #0
Ham so xac dinh khi *

Vay tap xac dinh cia ham s6 1a
3
¥ :f
d) sin” x- COS x

Ham s6 xac dinh khi:
< sin‘x-cos’x #0 < - cos2x #0

T T kr
= cos2x =0 = 2x i? +hkTe x :.EZ+T._|[}5:E Z)

:IR"-.{i-rki}kEZl
Vay tap xac dinh cua ham sé 1a A [
Céu 21. Tim duoc tap xéac dinh cta cac ham sb sau. Khi do:
cosx #0

*a) Ham s6 - =tan.x+cot 2 xac dinh khi {smh =0

*p) Ham s§ ¥ =VT~ €95% ¢4 tap xac dinh 1a D =R

VEVASSINY o6 ap xac dinh 1a D =R

*¢) Ham s6 -
=+fsinx- 1 ++fcosx- |

d) Ham s6 ¥
Loi giai

T ' T T
2x- E‘H = = u:ns| 2x- E‘ #z-1l= 2x- E =T +k2T,

= 5in2x #0 = 2x #k7r = x #k ; (ke Z)

. sin® x- cos® x 20 = (sin® x - cos® x)(sin® x +cos® x) 20

co tap xac dinh 1a D =R

a) Dung b) Dung ¢) bung

d) Sai

) — - o 2
a) y =tan x +cot2x

fT
r'-l.r ". :t_+-_|l!|_'fT
cosx =0 rE—+ET .l
[ —] 2 [ —1 =
sin 2x =0 T
2x =k e :.tf-:?
Ham so xac dinh khi * =
Y T
D =R\ ﬁ:'} ﬁ:Ez]

Vay tap xac dinh cua ham s6 1a
b) ¥ :'\".-T‘ COsx

Ham s6 xac dinh khi 7- cosx=0= cosx =7 = xR

Viy tap xac dinh cia ham s 1a D =R

o) Y =+f4- sin” x
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Ham sd xac dinh khi 4 - sin“y 20 = sinyr<4 = xeR (vita co
Vay tap xac dinh cia ham s 1a D =R
dy =sinx- 1 ++fcosx- |

-

—
\ A4 ae . |cosx-1=0 cosxy =1
Ham s6 xac dinh khi * \

sinx-1=0 {sin x =1

-1 =sin x =1

, -1 =cosx =]
Taco: !

sinx =1

0 =sin’ x =l < 4, Vx €R)

T (1) va (2), ta co {COSI =1y ly (vi sin” x +cos” x =1 g SINX,COSX khong thé dong thoi bang 1).

Vay tap xac dinh cia ham s 1a D =@
. |
y=3- 51n‘ 3.1'+-_‘
Cau 22. Cho ham sé 41 khi do:
*a) Ham sd ¢o tap xac dinh D =R

*¢) Gia tri 16n nhat cia ham s6 bang 4
Loi giai

*d) Tap gia tri ctia ham sd 1a

*b) Gia tri nho nhat ctia ham sb bang 2

T =[2;4]

a) Dung b) Pung ¢) bung

d) Puing

| il
y=3- 51n‘ 3_1-+_‘
. 4 )

Ta c6: ham sb c6 tap xac dinh D =R .

.| bl | bl .| il
-Iﬂsm‘2.1-+Z"~_:Im-I::-sm‘2_1-+Z‘::-I¢4:_=3-51n|2x+1‘:_=2¢ 4=y =2

Vay gia tri ctia ham sd 1a r=[2 4].

Cau 23. Tim duoc tap xac dinh cua cac ham so6 sau. Khi do:

' T |
¥ :tan‘ 2x- —

7"

*2) Ham s6 0 ‘ xac dinh khi: 3
' T
¥ ZCDI‘ T+ — ‘
*b) Ham sb 3 xac dinh khi:
l- cosx
r vll‘ =
¢) Ham so

D=R\{2k7|keZ

SINY o tap xac dinh 1a

= tan 3x
d) Ham sb
Loi gidi

D =R\

COSX ¢o tap xac dinh 1a

x :.tiﬂf: £UEE )

e x +% ka(keZ)

i+¢£|ﬁ-ez|
8§ 3 |

a) biang b) Duing ¢) Sai

d) Sai

a) Ham s6 xac dinh

,
o+l 2l skakeD) o 2x 2 v ka(ke T) o x 2o+ kL
6 2 3 3 2

N S |
= D=R '.{E'FkEFEEZII*.

(ke Z)
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, o x+Z 2kakeZ) o x #- —+ka(keZ)
b) Ham s6 xac dinh 3 3

D =R\
Vay

- £+ﬁ:,r|ﬁ;EZ]~
|3

I

¢) Ham s0 xac dinh
d) Ham so6 xac dinh

cosx =0 X i% +kT
T 7
- r  (kepes! keD) o x 2L +k (ke Z)
v E=—+ka A W 3
7 xE—+E—
, 0 3

D :IF{"-.{ £+k£|ﬁcez|
Viy R |

= sinx 20 x #zkr(k€Z)= D=R\{kT|k€Z
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